

हिन्दी प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी चंडीगढ़
(तिथि 23 फरवरी 2018, समय 1810)

- किसानों का दिल्ली घेराव आंदोलन आज पुलिस द्वारा रोके जाने के बाद जगह-जगह धरनों में तबदील हो गया।
- शिक्षा मंत्री श्री राम बिलास शर्मा ने कहा है कि अनुसूचित जाति के छठी, नौवीं व ग्यारहवीं के छात्र, जिनके स्कूल दो किलोमीटर से अधिक दूर हैं, को विभाग निःशुल्क साइकिलें उपलब्ध करायेगा।
- मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल 26 फरवरी को करनाल जिले के 66 करोड़ 46 लाख रुपये की परियोजनाओं का उदघाटन व शिलान्यास करेंगे।
- चंडीगढ़ का 46वां तीन दिवसीय गुलाब उत्सव आज शुरू हो गया है।

राष्ट्रीय किसान महासंघ के आह्वान पर आज भारतीय किसान यूनियन के किसानों ने दिल्ली घेराव के लिए कूचल किया लेकिन पुलिस ने किसानों को रास्ते में रोक लिया। इससे नाराज़ किसानों ने वहीं धरना शुरू कर दिया जिससे कई मुख्य मार्गों पर लम्बा जाम लगा गया। मध्य प्रदेश से पहुंचे किसानों ने फरीदाबाद के सेक्टर 16 स्थित अनाज मंडी में धरना शुरू किया जबकि पिपली से भी किसानों को दिल्ली की आरे कूच नहीं करने दिया गया। हालांकि आंदोलन के मुख्य आयोजक राष्ट्रीय महासंघ कोर कमेटी के सदस्य गुरनाम सिंह चण्नी की गिरफ्तारी की अभी कोई खबर नहीं है। किसानों ने स्वामीनाथन पिरोट करवाने एवं कर्जा माफी के लिए दिल्ली घेराव की रणनीति के तहत पंजाब एवं उत्तर हरियाणा के किसानों को पिपली नाज मंडी से रवाना होना था मगर पुलिस ने नाकेबंदी कर किसानों को वहीं रोक दिया। साथ ही पंजाब से आने वाले वाहनों की भी जगह-जगह पर जांच की गई पुलिस ने जब किसानों को दिल्ली जानेसे रोका तो किसानों ने सड़क के बीचोबीच ट्रैक्टर टाली खड़ी कर पुलिस की कार्रवाई का विरोध किया।

हमारी पंचकला संवाददाता ने खबर दी है कि कुछ किसानों ने गत दिवस ही हिरासत में लिया था। गत दिवस 116 लोगों को गिरफ्तार किया गया। इनमें 43 किसान शाहबाद से 34 पिपली से 16 किसान लाडवा से पंजाब से कुरूक्षेत्र पहुंचे, 15 किसानों के थाना के यू के क्षेत्र से गिरफ्तार किया गया। पंजाब भाकियू को कादियां व प्रदेश के अध्यक्ष हरमीत सिंह कादियां व प्रदेश महासचिव सहित पांच लोगों पर सात इक्यावन के तहत कार्रवाई की गई है।

उधर दिल्ली घेराव में जाने वाले किसानों ने गत दिवस रादौर में जाम लगा दिया था। प्रशासन द्वारा इजाजत न देने से नाराज़ किसानों ने कुरूक्षेत्र मार्ग पर जाम लगाया। समझाने के बाद न मानने पर पुलिस ने देर शाम हल्का बल प्रयोग कर उन्हें खदेड़ दिया, तब यातायात बहाल हुआ। कई किसानों को पुलिस ने हिरासत में भी लिया।

शिक्षा मंत्री श्री राम बिलास शर्मा ने कहा है कि प्रदेश के सरकारी स्कूलों में छठी, नौवीं व ग्यारहवीं कक्षाओं में पढ़ने वाले अनुसूचित जाति के जिल विद्यार्थियों का स्कूल उनके प्रदेश सरकार द्वारा निःशुल्क साइकिल उलब्ध कराई जायेगी। इस योजना को मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने आज मंजूरी दी है। मंत्री ने बताया कि स्कूल शिक्षा विभाग ने निर्णय लिया है कि अपनी मनपसंद की साइकिल खरीदकर जमा करायेंगे और वो राशि विद्यार्थी के बैंक खाते में डायरेक्ट फंड ट्रांसफर योजना के तहत भेज दी जायेगी। विद्यार्थियों को बीस इंच की साइकिल के लिए विभाग द्वारा 2525 रूपये तथा 22 इंच की साइकिल के लिए 2775 रूपये विभाग द्वारा दिये जायेंगे।

भारतीय सेना की ओर से 25 फरवरी को रोहतक के राजीव गांधी खेल स्टेडियम में भूतपूर्व सैनिकों की रैली होगी। इस रैली को वीर सेनानी हमारी आन देश की शान नाम दिया गया है। रैली में भूतपूर्व सैनिकों की शिकायतों का मौके पर ही समाधान किया जायेगा। रैली के नोडल आफिसर लेफ्टेनेट कर्नल ऋषम अरजेरिया ने बताया कि सेवा निवृत्त सैनिकों को हर संभव सहायता देने के लिए रक्षा मंत्रालय तत्पर है। रैली के दौरान इनके पेंशन कार्ड सम्बन्धी मामले, मेडिकल,

ईसीएचसी कार्ड सीएसडी कार्ड के अलावा सिविल प्रशासन से भूमि सम्बन्धित विवादों को भी निपटाया जायेगा।

कौशल विकास एवं औद्योगिक प्रशिक्षण विभाग ने नई स्थानांतरण नीति तैयार कर ली है जो पहली अप्रैल से लागू की जायेगी। नये शिक्षा सत्र से सभी स्थानांतरण ऑन लाइन होंगे। कौशल विकास एवं औद्योगिक प्रशिक्षण मंत्री विपुल गोयल ने बताया कि विभाग में फील्ड अधिकारियों व कर्मचारियों के कुल छः जहार दो सौ अट्ठासी स्वीकृत पद है, इनके लिए ऑन लाइन स्थानांतरण नीति तैयार कर ली गई है और जल्द ही इसका नोटिफिकेशन जारी किया जायेगा।

मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल आगामी 26 फरवरी को करनाल में जिले में 66 करोड़ 46 लाख रुपये के विकास कार्यों का शिलान्यास व उदघाटन करेंगे। इसी दिन निसिंग खंड के गांव गोंदर और अनाज मंडी इन्द्री में जनसभाओं को सम्बोधित भी करेंगे। मुख्यमंत्री ने इस दौरे के दृष्टिगत उपायुक्त डॉ आदित्य दहिया व पुलिस अधीक्षक जे एस रंधावा ने सभी कार्यक्रम स्थलों का दौरा कर आवश्यक दिशानिर्देश दिये। उपायुक्त ने बताया कि मुख्यमंत्री, केन्द्रीय मृदा लवणता अनुसंधान संस्थान में इंडिरून कोसिल ऑफ फूड एंड एग्रीकल्चर संस्था द्वारा उन्नत किसानों के लिए आयोजित किये जाने वाले सेमिनार को सम्बोधित करेंगे। इसके बाद मुख्यमंत्री स्थानीय रेलवे स्टेशन के निकट, नगर नगर निगम द्वारा 9 करोड़ से बनने वाले foot over bridge का शिलान्यास करेगे। मुख्यमंत्री इन्द्री की नई अनाजमंडी में जनसभा स्थल पर ही सिंचाई विभाग की साढ़े पचपन लाख रूप्ये की चार परियोजनाओं का शिलान्यास भी करेंगे।

कृषि विश्वविद्यालय हिसार में आज स्टोक होल्डर एग्री मीट -2018 का आयोजन किया गया जिसमें प्रदेश के प्रगतिशील किसानों, कृषि वैज्ञानिकों व सरकारी अधिकारियों ने हिस्सा लिया। सम्मेलन में कृषि मंत्री ओ पी धनखड़ ने बतौर मुख्य अतिथि तथा सहकारिता राज्य मंत्री मनीष गोवर ने बतौर विशिष्ठ अतिथि शिरकत की। कृषि मंत्री ने अपने सम्बोधन में कहा है कि हरियाणा, देश का

खद्यान्न कटोरा है जिसे हमें फल सब्जी के कटोरे में परिवर्तन करना है और इसके लिए समग्र विकास और मिश्रित खेती की आयादनी करने के लक्ष्य को पूरा कर सकेंगे। उन्होंने किसानों के एनसीआर की नजदीकी का लाभ उठाने को कहा और दिल्ली गुड़गांव क्षेत्र की मांग को अनुरूप उत्पादन कर मार्केटिंग में भी माहिर बनने को कहा। उन्होंने बताया कि सरकार कृषि विश्वविद्यालय के साथ मिलकर एग्री बिजनेज स्कूल खोल रही है जहां किसानों व युवाओं को फसलों की मार्केटिंग के गुर भी सिखायें जायेंगे।

चंडीगढ़ में 46वां गुलाब मेला आज रोजगार्डन में शुरू हो गया है। इसका दघाटन पंजाब के राज्यपाल व चंडीगढ़ के प्रशासक श्री बी पी बदनौर ने किया और सांसद किरण खेर मुख्य अतिथि पधारी। तीन दिन चलने वाले इस गुलाब की 829किस्में प्रदर्शित की गई है और सांस्कृतिक कार्यक्रम, झूले व लोक नृत्य इस मेले की खास आकर्षण है। मेले में प्रिंस रोज़, प्रिंसज रोज़ तथा फोटोग्राफी प्रतियोगिता भी करवाई जा रही है।

डिजीटल इंडिया के तहत नगर निगम करनाल के स्मार्ट क्लास प्रोजेक्ट पर काम शुरू हो गया है। इसके लिए निगम क्षेत्र के दस स्कूल लिये गये है। एक सरकारी प्रवक्ता ने चंडीगढ़ में बताया कि निगम आयुक्त डॉ प्रियंका सोनीप ने स्मार्ट क्लास प्रोजेक्ट कर रही एजेंसी के प्रतिनिधियों तथा जिन स्कूलों में स्मार्ट क्लासिस शुरू जा रही है, उनके प्राचार्यों के साथ बैठक कर कार्य की समीक्षा की। बैठक के स्मार्ट क्लास के लिये हार्डवेयर, सॉफ्टवेयर, टेबलट, स्क्रीन, प्रोजेक्टर, स्पीकर, तथा डिजीटल लाईब्रेरी उपलब्ध कराने बारे presentation दिया गया। चयनित स्कूलों में एक-एक कमरे को स्मार्ट क्लास के लिए तैयार कराया जा रहा है।

अम्बाला से विधायक असीम गोयल ने कहा है कि शहर में हो रहा अभूतपूर्व विकास विशेषकर कांग्रेस को पच नहीं रहा है और वह सस्ती लोकप्रियता व जनता का ध्यान भटकाने के लिए अनाप शनाप बयानबाज़ी व पदयात्रा जैसे प्रदर्शन का असफल प्रयास कर रहे है। जनता इन्हें सिरे से नकार चुकी है। आज अपने आवास पर कार्यकर्ताओं के साथ हलके में चल रहे विकास कार्यो बारे चर्चा

करते हुए उन्होंने कहा कि अम्बाला शहर बस स्टैंड के निर्माण की टेंडर प्रक्रिया जारी है। टेंडर छः मार्च को खोलें जायेंगे।

महिला एवं कल्याण विभाग तथा शिक्षा विभाग फतेहाबाद द्वारा मिल कर बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान कार्यक्रम के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है जिसके लिये जिले के 36 वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालयों का चयन किया गया है। इसमें लड़कियां को कैरियर बारे सलाह मार्गदर्शन व प्रोत्साहन दिया जायेगा। कार्यक्रम के समन्वयक ए पी सी विनोद कड़वासरा ने बताया कि नौवीं से बारहवीं कक्षा के विद्यार्थियों उनके माता पिता, एसएमडीसी सदस्यों, एनएसक्यूएफ कर्मचारियों व गांव में कार्यकत संगठनों को इसमें शामिल किय जायेगा।